

БОЛЬШЕВНИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМА

ОБЛ. БИБЛИОТЕКА
СВЕРДЛОВСКОЕ

30 октября
1937 года

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Реж. район Сверд-
ловской области
здание
райсполкома

Трудящиеся Свердловска наметили кандидатами в депутаты Совета Союза товарищей Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Ежова, Микояна, Шверника, Столяра.

По всей области широко развернулась избирательная кампания



Свердловский городской избирательный округ
Фабрика имени Ленина наметила кандидатом
Климента Ефремовича Ворошилова

23 октября во второй смене в ткацком цехе фабрики им. В. И. Ленина состоялось многолюдное собрание. Работницы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие пришли на собрание взволнованные необыкновенной радостью—сегодня они будут намечать кандидата в депутаты в Совет Союза.

Первой выступила стахановка, беспартийная Шульгина, проработавшая на фабрике больше 30 лет. —В Совет Союза мы должны избрать лучших людей страны. Всем нам хорошо известна работа по укреплению мощи нашей социалистической родины, проводимая Климентом Ефремовичем Ворошиловым. Я предлагаю от имени нашего коллектива фабрики просить согласия у славного наркома обороны товарища Ворошилова баллотироваться в нашем городском избирательном округе Свердловска.

Бурной овацией встретили присутствующие это предложение.

А когда взволнованная от горячего выступления тов. Шульгина сошла с трибуны, на ее место один за другим поднялись старые производственники, беспар-

тийные товарищи Рысковалов и Преденна. Они горячо поддерживали предложение тов. Шульгиной.

Собрание, состоявшееся в ночной смене фабрики, присоединилось к решению первой смены. Выступивший подмастер ткацкого передела т. Истомин сказал:

—Для нашей фабрики нет большей радости, чем голосовать за товарища Ворошилова. Мы будем просить его согласия баллотироваться по нашему избирательному округу. Мы знаем товарища Ворошилова как прекрасного организатора и руководителя Рабоче-Крестьянской Красной армии, чье имя связано с эпохой героических побед на фронтах гражданской войны. Мы просим у товарища Ворошилова согласия баллотироваться в нашем округе города Свердловска. Будем голосовать за руководителя неистинной мощи СССР—Красной армии, зорко охраняющей наш мирный труд, за Климента Ефремовича Ворошилова, за верного сына трудового народа.

Бурные аплодисменты заглушают последние слова оратора.

(Ур. раб. сокращено).

Трудящиеся индустриального Урала выдвигают кандидатами в Совет Союза лучших людей

На предприятиях, учреждениях, колхозах и учебных заведениях Свердловской области состоялись многолюдные собрания трудящихся, посвященные выдвижению кандидатов в Совет Союза. В Свердловском городском избирательном округе рабочие фабрики „Одежда“ единогласно выдвинули своим кандидатом Вячеслава Михайловича Молотова. Коллектив льнопрядильной фабрики имени Ленина и коллектив фармацевтического завода выдвинули кандидатом Климентия Ефремовича Ворошилова. 885 рабочих первой смены молочного комбината, коллектива фабрики обувстрой, хлебозавода-автомата единогласно наметили кандидатом в депутаты Анастаса Ивановича Микояна. На трехтысячном собрании коллектива завода уралтурбоэлектрострой, на машиностроительном заводе „Металлист“, на заводе „Уральский пролетарий“, промакадемии, высшей коммунистической сельхозшколе, в центральном телеграфо единогласно выдвинули кандидатом в Совет Союза первый секретарь Свердловского Обкома партии Абрам Яковлевич Столяр. Трудящиеся просят своих кандидатов дать согласие баллотироваться в Свердловском городском избирательном округе номер 255.

* * *

... Колхозники сельхозартели „Сибиряк“ (Алапавский избирательный округ) выдвинули в Совет Союза маршала Советского Союза Семена Михайловича Буденного.

На многотысячном собрании орденосного завода имени Сталина первыми кандидатами в Совет Союза выдвинуты вожди народов товарищ Сталин, нарком Обороны товарищ Ворошилов и уполномоченный НКВД Свердловской области Дмитрий Матвеевич Дмитриев.

Сокращено (СвердТАСС).



Свердловский Кагановичский избирательный округ

Свердловский ж.-д. узел наметил кандидатом
Лазаря Моисеевича Кагановича

На всех участках железнодорожного транспорта 23 октября проходили предвыборные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в Совет Союза.

В клубе им. тов. Андреева состоялось собрание единой вечерней смены станции Свердловск. Собрание открыл председатель профкома тов. Быков. Первое слово получает молодая стахановка, слесарь-автоматчик вагонного участка тов. Дубинкина.

—Вспомним, товарищи,—говорит она,—как работал наш железнодорожный транспорт три года назад. Мы не выполняли плана ни по погрузке, ни по выгрузке. И вот, когда пришел на транспорт закаленный большевик, лучший друг

и соратник товарища Сталина—Лазарь Моисеевич Каганович, лицо железнодорожного транспорта быстро изменилось. Лазарь Моисеевич выкорчевал на транспорте бюрократические методы руководства. Под его большевистским руководством были разбиты все предельщики, железнодорожники добились выполнения задания товарища Сталина—грузить 100 тысяч вагонов в сутки. Я предлагаю кандидатом в Верховный Совет Союза ССР Лазаря Моисеевича Кагановича.

Зал гремит от рукоплесканий. Раздаются возгласы: „Да здравствует наш любимый железный нарком товарищ Каганович!“, „Да здравствует товарищ Сталин!“.

Окружная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР по Свердловскому сельскому избирательному округу № 257 приступила к работе. Комиссия помещается по ул. Ленина, в клубе Строителей, комната № 10.

Прием посетителей производится с 10 час. утра до 22 час. вечера. Телефон Д1—32—64.

В. И. ЛЕНИН

Письмо членам Ц. К.

Товарищи!
Я пишу эти строки вечером 24-го, положение довольно критическое. Ясно, что теперь, уже поистине, промедление в востании смерти подробно.

Изо всех сил убеждаю товарищей, что теперь все висит на волоске, что на очереди стоят вопросы, которые не совещаниями решаются, не с'ездами (хотя бы даже с'ездами Советов), а исключительно народами, массой, борьбой вооруженных масс.

Буржуазный натиск корниловцев, удаление Верховского показывает, что ждать нельзя. Надо, во что бы то ни стало, сегодня вечером, сегодня ночью арестовать правительство, обезоружив (победив, если будут сопротивляться) юнкеров и т. д.

Нельзя ждать!! Можно потерять все!!

Цена взятия власти тотчас: защита народа (не с'езда, а народа, армии и крестьян в первую голову) от Корниловского правительства, которое прогнало Верховского и составило второй Корниловский заговор.

Кто должен взять власть? Это сейчас не важно: пусть ее возьмет Военно-Революционный Комитет „или другое учреждение“, которое заявит, что сдаст власть только истинным представителям интересов народа, интересов армии (предложение мира тотчас), интересов крестьян (землю взять должно тотчас, отменить частную собственность), интересов голодных.

Надо, чтобы все районы, все полки, все силы мобилизовались тотчас и послали немедленно делегации в Военно-Революционный Комитет, в Ц. К. большевиков, настоятельно требуя: ни в коем случае не оставлять власти в руках Керенского и компании до 25-го, никоим образом; решать дело сегодня непременно вечером или ночью.

История не простит промедления революционерам, которые могли победить сегодня (и наверняка победят сегодня), рискуя терять много завтра, рискуя потерять все.

Взяв власть сегодня, мы берем ее не против Советов, а для них.

Накануне XX годовщины Великой Социалистической революции

ИСТОРИЧЕСКИЕ ДОКУМЕНТЫ

XX-летие Великой Октябрьской социалистической революции

Перерисовка Бескина с фото Новицкого.



Октябрьские дни в Петрограде. У Смольного.

Документ героического прошлого

„Общее собрание рабочих завода Бр. Бромлей, обсудив создавшееся положение в стране, приняло решение: немедленно создать рабочую боевую дружину и потребовать от Совета Рабочих и Солдатских депутатов принять решительные меры к доставке оружия для названной дружины в возможном количестве. Оружие сдать непосредственно заводскому Комитету.“

МОСКВА, 29 августа 1917 г.
(Мэсблархив, д. № 42, л. 205).

И. В. Сталин

Что нам нужно?

В феврале месяце свергли царя солдаты и рабочие. Но, победив царя, они не захотели взять власть в свои руки. Руководимые дурными пастырями, — эсерами и меньшевиками, рабочие и солдаты добровольно передали власть ставленникам помещиков и капиталистов: Милюковым и Львовым, Гучковым и Коноваловым.

Это была роковая ошибка победителей. За эту ошибку расплачиваются теперь солдаты на фронте, рабочие и крестьяне в тылу.

Свергая царя, рабочие думали получить хлеб и работу. Но вместо этого они „получили“ дороговизну и голод, локауты и безработицу. Почему?

— Потому, что в правительстве сидят ставленники капиталистов и спекулянтов, которые хотят взять рабочих измором.

Свергая царя, крестьяне думали получить землю. Но вместо этого они „получили“ аресты своих депутатов и карательные экспедиции. Почему?

— Потому, что в правительстве сидят ставленники помещиков, которые ни за что не уступят крестьянам.

Свергая царя, солдаты думали получить мир. Но вместо этого они „получили“ затяжную войну, которую хотят к тому же оттянуть еще до будущей осени. Почему?

— Потому, что в правительстве сидят ставленники англо-французских банкиров, которым невыгодно „скорое“ окончание войны, которые грабительски наживаются на войне.

Свергая царя, народ думал, что месяца через два—три созовут Учредительное Собрание. Между тем созыв Учредительного Собрания раз уже был отложен, и теперь явно готовятся враги к его окончательному свыву. Почему?

— Потому, что в правительстве сидят враги народа, которым не выгоден своевременный созыв Учредительного Собрания.

После победы революции власть осталась в руках помещиков и капиталистов, банкиров и спекулянтов, скупщиков и мародеров, — вот в чем роковая ошибка рабочих и солдат, вот где причина нынешних бедствий в тылу и на фронте.

Эту ошибку нужно исправить теперь же. Настал момент, когда дальнейшее промедление грозит гибелью всему делу революции.

Нужно нынешнее правительство помещиков и капиталистов заменить новым правительством рабочих и крестьян...

Нужно нынешнее самозванное правительство, народом не избранное и перед народом не ответственное, заменить народом признанным правительством,

избранным представителями рабочих, солдат и крестьян и ответственным перед этими представителями.

Нужно правительство Книжкина—Коновалова заменить правительством Советов Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов.

То, что не было сделано в феврале, должно быть сделано теперь.

Таким и только таким путем могут быть завоеваны мир, хлеб, земля, свобода.

— Рабочие, солдаты, крестьяне, казаки, все трудящиеся!

Хотите ли вы, чтобы вместо нынешнего правительства помещиков и капиталистов стало у власти новое правительство рабочих и крестьян?

Хотите ли вы, чтобы новое правительство России объявило, согласно требованию крестьян, отмену помещичьих прав на землю и передало все помещичьи земли без выкупа крестьянским комитетам?

Хотите ли вы, чтобы новое правительство России обнародовало тайные договоры царя, признало их необязательными и предложило всем воюющим народам справедливый мир?

Хотите ли вы, чтобы новое правительство России обуздало в конец локаутчиков и спекулянтов, намеренно обостряющих голод и безработицу, разруху и дороговизну?

Если вы хотите этого, соберите все свои силы, встаньте все поголовно, как один человек, устраивайте собрания, выбирайте делегации и изложите свои требования через них С'езду Советов, который открывается завтра в Смольном.

Если вы все будете действовать дружно и стойко, никто не посмеет сопротивляться воле народа. Старое правительство уступит место повому тем более мирно, чем сильнее, организованнее и мощнее выступите вы. И вся страна пойдет тогда смело и твердо к завоеванию мира народам, земли крестьянам, хлеба и работы голодающим.

Власть должна перейти в руки Советов Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов.

У власти должно быть новое правительство, избранное Советами, сменяемое Советами, ответственное перед Советами.

Только такое правительство может обеспечить своевременный созыв Учредительного Собрания.

Данная статья товарища Сталина была напечатана в № 44 большевистской газеты „Рабочий путь“ 6 ноября (24 октября) 1917 г.

Текст статьи взят из книги: И. Сталин. „На путях к Октябрю“. Статьи и речи. Март—Октябрь 1917 г. Второе издание. ГИЗ 1925 г.

23 (10) октября 1917 года на заседании Центрального комитета РСДРП (большевиков) была принята резолюция Ленина о вооруженном восстании.

РЕЗОЛЮЦИЯ ГЛАСИТ:

„Ц. К. признает, что как международное положение русской революции (восстание во флоте в Германии, как крайнее проявление нарастания во всей Европе всемирной социалистической революции, затем угроза мира империалистов с целью удушения революции в России), так и военное положение (несомненное решение русской буржуазии и Керенского с Ко сдать Питер немцам), так и приобретение большинства пролетарской партией в Советах, — все это в связи с крестьянским восстанием и с поворотом народного доверия к нашей партии (выборы в Москве), наконец явное подготовление второй корниловщины (вывод войск из Питера, подвоз к Питеру казачков, окружение Минска казаками и пр.) — все это ставит на очередь дня вооруженное восстание.“

Признавая таким образом, что вооруженное восстание неизбежно и вполне назрело, Ц. К. предлагает всем организациям партии руководиться этим и с этой точки зрения обсуждать и разрешать все практические вопросы (с'езда Советов Северной области, вывода войск из Питера, выступления москвичей и минчан и т. д.)“.

Материал взят из газеты „Соц. земледелец“. РЕДАКЦИЯ

Война в Китае

В Северном Китае 17 октября японцы не выдержали напора китайских войск у горного прохода Нянцзыгуань на границе провинции Шаньси и Хэбэй и отступили, потеряв большое количество снаряжения и 23 полевых орудия. 18 октября китайские войска повели наступление, нанеся большущий потерю японцам. 19 октября прибыли новые японские подкрепления, и вот уже пятый день у Нянцзыгуаня почти непрерывно происходят бои.

Японцы стали применять отравляющие вещества против китайских войск в северной части Шаньси.

За последние дни для японских войск, оперирующих в провинции Шаньси против восьмой китайской народно-революционной армии, сложилась крайне неблагоприятная обстановка. Около 50 тысяч японских войск были окружены китайскими войсками и не могли получить ни подкрепления, ни продовольствия, ни боеприпасов. Японское командование поэтому организовало доставку этим войскам продовольствия и боеприпасов самолетами, которые сбрасывали запакерованные тюки на территорию, занятую японскими войсками. Однако не все тюки попали японцам. В одном месте тюки с продовольствием, папиросами и боеприпасами, сбрасываемые японскими самолетами, попали в район расположения китайских войск. Китайские войска приветствовали такую "ошибку" японских летчиков и воспользовались этим непредвиденным снабжением.

Как сообщают китайские газеты, отряды китайской Красной армии, оперировавшие на границах провинций Хунань, Хэбэй и Цзянси, сейчас объединены и организованы в "первый корпус антияпонской народной армии".

Японцы бомбардируют мирные города Китая

Японские самолеты дважды бомбардировали небольшую деревушку Синалчен. В деревне много жертв.

Японцы бомбардировали Ханькоу: 14 японских самолетов сбросили свыше 20 бомб на город Фынъян (в центральной части провинции Шаньси). В городе много жертв среди мирного населения.

Японские самолеты сбросили 6 бомб на китайские джонки (лодки) близ Ханчжоу. Убито 24 рыбака.

Японская авиация бомбардировала город Линь в провинции Шаньдун, в результате чего в городе возникло несколько крупных пожаров. Во время этой бомбардировки китайцами был сбит один японский бомбардировщик. 3 летчика убиты.

Накануне Великого праздника

Село Глинка готовится к празднику

Село Глинка к XX годовщине Октябрьской социалистической революции празднично разукрасится знаменами, плакатами и лозунгами. Накануне праздника лучшие колхозы и стахановцы будут рапортовать на торжественном заседании о своих победах и достижениях.

Местный драмкружок под руководством т. Миронова (работник сберкасы) готовит к празднику постановку. В постановке участвует 60-летний колхозник Афонасий Данило-

вич Мусальников.

Старичек—угильщик Гаврил Гаврилович Калугин организовал хоровой кружок и лично сам стал им руководить. Состав хорового кружка самый разнообразный: в нем 25 человек и молодых, и пожилых людей—колхозников и служащих, рабочих и преподавателей.

7-го ноября кроме митинга, для учащихся в школе и малышей проводятся веселые детские утренники.

Г. Рябиков. с. Глинка.

Закончить сбор взносов по займу

Колхозники „Красный Октябрь“ (Ощепкова) взяли обязательство к XX-ой годовщине Октября внести взносы за заем—укрепления обороны СССР. Эти обязательства колхозники выполнили на 100 процентов.

Хорошо организовал работу по сбору средств уполномоченный т. Киселев П. И. Вручая колхозникам облигации, т. Киселев разъясняет значение советских займов в нашем со-

ветском хозяйстве. За хорошую работу он неоднократно был премирован.

Плохо организовали работу по сбору средств уполномоченные т.т. Олькова Н. И. и Калугина из колхоза „Свободный труд“.

Всем уполномоченным по займу надо организовать свою работу по методу т. Киселева и тогда мы к XX годовщине Октября полностью закончим сбор взносов по займу.

Зав. сберкассой Киселев.

Провести ярмарку образцово

Небывалый урожай получили в этом году колхозы нашей социалистической родины. Колхозники становятся зажиточными. Благодаря этому, их культурные потребности неизмеримо выросли.

Наш колхозник—стахановец хочет иметь хорошую обстановку в квартире, прилично одеться, иметь радио, патефон, велосипед и др. товары промышленного производства.

30 октября т. е. сегодня открывается колхозная ярмарка нашего района. Колхозники привезут на ярмарку большое количество сельхозпродуктов, богатого урожая, нынешнего года.

Колхозная ярмарка ставит перед торгующими организациями серьезную задачу—обеспечить полностью спрос колхозников на товары промышленного изделия. По плану райвнуторга, на ярмарку выставляется разных товаров на 500 тысяч рублей. В том числе хлопчатобумажные ткани, трикотажные изде-

лия, готовое платье, кожаная обувь, продовольственные товары.

Но нужно организовать дело так, чтобы эти товары не попали в руки перекупщиков и спекулянтов, чтобы была настоящая советская торговля, без очередей и толкучки.

Необходимо создать условия культурной торговли и для приезжающих колхозников, удобное место, складские помещения, весы для взвешивания товаров и место для отдыха и ночлега.

Еще некоторые колхозы и колхозники не знают, что можно свободно продавать на рынке хлеб, овощи и т. д.

От умения, изворотливости и способностей руководителей зависит успех проведения ярмарки.

Культурно, организованно, по-советски должна пройти районная ярмарка. Такова задача организаций района.

Калугин.

ВСЕМ РЕДАКТОРАМ СТЕННЫХ ГАЗЕТ, ЧЛЕНАМ РЕДКОЛЛЕГИИ И РАБСЕЛЬКОРАМ

31 октября в 10 часов дня, в здании Райпарткабинета редакцией районной газеты „Большевик“ созывается районное совещание редакторов стенных газет и рабселькоров с вопросом: „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“, 20-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции и задачи печати.

На совещание приглашаются редакторы, члены редколлегии стенных газет, селькоры и раборцы цехов завода.

Райпотребсоюз не руководит сельской торговлей

Торговля магазинов райпотребсоюза не завидна и в поселке Реж. Часто в магазинах нет товаров первой необходимости (керосин, обувь, польто).

Особенно плохо торгуют сельские магазины. Здесь наряду с плохой торговлей много и других безобразий. Продавцы торгуют когда им вздумается; к работе относятся безответственно и часто пьянствуют; в магазинах полная антисанитария.

Вот, например, Глинское сельпо: магазин в деревне Чепчуговой по вине продавца обокрали на 600 рублей, после чего он не торгует уже 15 дней; в деревне Сохарева продавец часто пьянствует и открывает магазин через 2—3 дня, с покрова—религиозного праздника, он пьянствовал целых три дня.

Не лучше дело и в Арамлевском сельпо: за последнее время так часто меняют продавцов, что магазинам торговать некогда. Магазины дней по 10 и больше стоят закрытыми; за прошедшие 5—6 месяцев по сельпо числится растрата больше 3 тысяч рублей.

В магазине д. Клеваки-

ной (Клевакинское сельпо) продавец Бачинин с покупателями обращается очень грубо, а иногда даже и выталкивает из магазина.

Бачинин очень часто пьянствует. Когда же ему сделают замечание, то он заявляет:—пью—пить и буду, я сам хозяин магазина, а снять меня с работы у вас не хватит смелости.

В магазине грязь, пыль, холод, а Бачинину до этого и дела мало.

Председатели сельпо о всех безобразиях магазинов знают, но мер никаких не принимают.

Руководства сельской торговлей со стороны райпотребсоюза нет. РПС плохо заботится об улучшении обслуживания колхозной деревни, он забывает, что запросы колхозников в культурно-бытовом отношении с каждым днем растут.

Приближается праздник 20-й годовщины Великой Социалистической революции. К этому Великому празднику торговые организации надо привести в порядок.

Федоровских, Филиппов.

КОРОТКО ИЗ ПОЧТЫ

Учительница обращается грубо

В Остапинской школе учительница Костылева Д. А. грубо обращается с детьми и дает им разные прозвища.

Недавно Костылева за детскую шалость так толк-

нула Мамаева Федю, что он расшиб себе ухо.

В нашем райцентре не место таким действиям. Надо присечь такие действия Костылевой.

Родитель Русаков.

Только обещают

Мы работаем на Крутихе. В 1936 году заключили договор в постоянный кадр. Нам тогда обещали выдать подъемные на переброску семей. Прошел год, а подъемных мы не получили.

Зато летуны получают двойные подъемные. Лап-

тев Николай работал на подсочке. Не понравилось. Он перешел. На Крутиху, заключил договор и получил подъемные на себя и на жену домохозяйку.

Веселов, Мальников, Швецов.

Почему не разбирают нашу жалобу

В Режевской МТС в сентябре мы работали без выходов. Всего проработали 240 часов, а дирекция МТС насчитывает нам только 200 часов.

Мы подавали заявление

в конфликтную комиссию, но прошло 20 дней, а ответа все еще нет. Предкомиссии Латников нашу жалобу не разбирает.

Рабочие: Мусальников, Калугин П., Калугин М.

Врид. ред. Калугин.

Вниманию руководителей колхозов

В дни колхозной ярмарки приходная касса Банка по приему колхозной выручки, работает с 12 ч. утра до 7 ч. вечера.

РЕЖЕВСКОМУ Райлеспродторгу срочно ТРЕБУЮТСЯ

для работы в кварталах л/уч-ков повара, продавец в ларьки.

О условиях спрашивать по адресу: пос. Реж ул. Трудовая 28, кснтора Райлеспродторга

Продаются: корова, телка и домашние вещи по улице 1 Северная № 9.

Режевскому мельнобинату ТРЕБУЮТСЯ

мельники, обращаться Реж Трудовая 10.